



## SLOVO STAROSTY MĚSTA



*„Lenost je strach  
před očekávanou prací.“*

*Marcus Tullius Cicero*

Vážené spoluobčané, milí čtenáři,

vítejte při čtení dalšího čísla Borského zpravodaje, kdy se nacházíme na počátku druhé půlky prázdnin a dovolených.

Mezi tradiční a jistě významnou vyhledávanou akcí uplynulého času lze jistě zařadit Zámecké historické slavnosti, které se v letošním roce konaly již po jedenácté. Podle počtu návštěvníků, kteří k nám zavítali nejen z blízkého okolí ale i ze vzdálenějších měst, mohu jen s povděkem konstatovat, že i letošní jedenáctý ročník se povedl a svým programem přilákal mnoho příznivců těchto slavností.

To, že k nám přijíždějí návštěvníci i z daleka se potvrdilo při večerním vyhlášení soutěže jednotlivců z řad dětí i dospělých, kteří si prohlédli zámek, kdy mezi vyhlášenými byli zástupci např. z Prahy či Sezimova Ústí. Snad jediným „šrámem“ bylo zrušení pátečního večerního průvodu, který se z důvodu nepřízně počasí nekonal.

V loňském roce jsem přál městu Bor, aby vysoká úroveň zámeckých slavností i nadále vydržela a do našeho města se tak vraceli stálí návštěvníci a zároveň aby programem přilákaly i turisty nové. Po ukončeném jedenáctém ročníku mohu s radostí sdělit, že skladba programu, vystupující skupiny a příprava celé akce dokázaly opět posunout „příčku úrovně kvality“ výše!

**Dovolte mi proto poděkovat  
zaměstnancům našeho úřadu, vystupujícím  
skupinám a jednotlivcům,  
skupině Mericia, Korbela a všem ochotným  
lidem, kteří se podíleli na přípravě a průběhu  
letošních jedenáctých  
Zámeckých historických slavností!**

... a nám všem čtenářům a obyvatelům města Bor přeji pohodový zbytek dovolených a prázdnin. Žákům a studentům pak přeji úspěšný vstup a start do nového školního roku!

**Ing. Petr Myslivec**  
starosta města Boru

## PŘESHraniční SPOLUPRÁCE MĚSTA BOR S OBCÍ PLEYSTEIN

V únorovém vydání Borského zpravodaje byl popisován společný projekt našeho města Bor s německým partnerem Pleystein „Českoněmecké naučné-vyhlídkové místo v Boru“, kterým byla vybudována vyhlídková plošina na Šibeničním vrchu, včetně osazení doprovodného mobiliáře pro cykloturisty.

Projekt navazoval na rozvojovou a plánovací studii zaměřenou na inovativní spolupráci v oblasti turistického ruchu na Borsku s napojením na sousední Bavorsko, která byla zpracována v rámci projektu „Vyhlídková místa na Borsku – přeshraniční rozšiřování cestovního ruchu“. Tento projekt byl realizován v minulém roce DSO Borsko (Mikroregion Borsko).

Dne 19.06.2014 pak proběhlo slavnostní ukončení výše uvedeného projektu za účasti hostů a německých partnerů. Z Pleysteinu přijel mj. bývalý starosta J. Walbrun a nově zvolený R. Rewitzer, kteří se zhostili přestřižení slavnostní pásky.

**Pozvánka**  
Město Bor

19.06.2014 (pátek) zve dne 19.06.2014 od 15.00 hod.  
na slavnostní ukončení projektu:

**„ZŘÍZENÍ CYKLOSTEZKY V SILNICE II/605  
Z BORU DO PRŮMYSLOVÉ ZÓNY“.**

Zřízení cyklostezky bylo spolufinancováno Státním fondem  
doprovazující infrastruktury a městem Bor.

A ve spolupráci s městem Pleystein

**„ČESKONĚMECKÉ NAUČNĚ-VYHLÍDKOVÉ  
MÍSTO V BORU“.**

Vyhlídkové místo bylo spolufinancováno fondem  
ČI 3 České republiky – Svobodný stát Bavorsko 2007-2013,  
Dispoziční fond a městem Bor.

- Přivítání J. Šperkovou, místostarostkou města Bor
- Pozdrav P. Myslivec, starostou města Bor
- Slavnostní přestřižení pásky u cyklostezky
- Přesun na vyhlídkové místo nad Borem (nejlépe na koločích)
- Přivítání R. Myslivec, starostou města Bor
- Pozdrav J. Walbruna
- Pozdrav R. Rewitzera, starostou města Pleystein
- Slavnostní přestřižení pásky u vyhlídkového místa v Boru
- Očerstvení, závěry

*Tešíme se na společné setkání s Vámi!*

Bc. Jana Šperková  
místostarostka města Bor

Ing. Petr Myslivec  
starosta města Bor

Svou návštěvu prosím, potvrďte do 16. června 2014  
telefonicky na tel.: 374 756 111 (př. Kufelová), nebo e-máilom na adrese [m.bor@mcubor.cz](mailto:m.bor@mcubor.cz)

Vyhlídkové místo nad Borem bylo vybudováno i pro cykloturisty, proto bylo ukončení projektu naplánováno i s navazujícím projektem města Boru „Zřízení cyklostezky u silnice II/605 z Boru do průmyslové zóny“, kde si měli možnost hosté „projet“ novou cyklostezku z Vysočan do Boru a dojet do cíle právě k vybudované vyhlídce. O občerstvení návštěvníků se na Šibeničním vrchu postarala Střední škola z Boru.



Vybudovanému naučně-vyhlídkovému místu bych rád popřál mnoho spokojených a slušných turistů, kteří se budou moci seznámit se zajímavými informacemi o Borsku a zároveň si na své cestě odpočinou s výhledem na Bor.

*Ing. Petr Myslivec*  
starosta města

## INFORMACE Z RADNICE

### Z jednání Rady města

#### **9. zasedání RM dne 14.5.2014**

Zhotovitelem akcí: „Bor, chodník u zámku“ a „Bor, oprava vjezdu u školy“ byla schválena firma STRABAG a.s. Starosta informoval o přípravě aktualizace Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Plzeňském kraji. Elektrofirma Ryba a Viterna, Pernolec bude vyměňovat stožáry veřejného osvětlení u polikliniky. RM se seznámila se stavem investičních akcí. Jednání pokračovalo v osadách Vysočany a Dolý.

#### **10. zasedání RM dne 28.5.2014**

RM se seznámila s plněním rozpočtu města. Vedoucí odboru správy zámku informovala o přípravě 11. ročníku zámeckých historických slavností dne 12.07.2014.

V ZŠ je v období prázdnin každé pondělí od 9 do 11 hodin administrativní den.

Jednání pokračovalo v osadě Holostřevy.

#### **11. zasedání RM dne 11.6.2014**

Vedoucí finančního odboru seznámila radu se závěrečným účtem města Boru za rok 2013, který byl zveřejněn na webových stránkách města a informovala o plnění rozpočtu města za období I – V/2014.

Firma VaK Karlovy Vary provede rekonstrukci části veřejné kanalizace v Holostřevě.

Zateplení vnější části budovy C Polikliniky Bor a hlavního vchodu provede firma Václav Bureš, ZEDNICTVÍ.

Za výborný prospěch a reprezentaci škol ve sportovních a znalostních soutěžích byli oceněni žáci ZŠ Bor - Sedlák Jiří, Weinerová Martina, Vávrová Michaela, Rubantová Karolína, Tolarová Nikola, Soukup Matěj, Juráš Michal, Černý Václav, Divišová Aneta, Vokrojová Šárka a studenti SŠ Bor - Mašková Veronika, Blšťák Petr, Kaleja Jaroslav.

Elektrofirma Ryba a Viterna, Pernolec provede opravu veřejného osvětlení u ZŠ a v ulici Nábřežní.

Plzeňským krajem bylo schváleno poskytnutí účelové dotace na projekt „Bor u Tachova, zámek čp. 259 – restaurování malířské výzdoby v místnosti č.118 v západním křídle zámku“ z programu Zachování a obnova památkové hodnoty a podstaty nemovité kulturní památky nebo národní kulturní památky 2014 Plzeňského kraje.

Firma PROMONASTA s.r.o., provede opravu přelivu rybníka v Málkovicích.

RM schválila účetní závěrku za rok 2013 Mateřské školy Bor.

#### **12. zasedání RM dne 25.6.2014**

Výměnu oken a dveří v ZŠ Bor provede firma REDNEX spol. s r.o.

RM se seznámila s návrhem železničního jízdního řádu 2014/15, který je zveřejněn na webu společnosti POVED.

RM schválila jmenování pana Jiřího Kajera do funkce velitele výjezdové jednotky SDH Damnov.

*Bc. Jana Šperková*  
místostarostka města

### Životní jubilea oslaví:

#### **srpen a září 2014**

Ludmila Smetanová, Marie Adámková, Ján Červeň, Mária Světinská, Jarmila Jirková, Marie Kubíčková, Věra Šimková, Božena Chmelařová, František Klinka, Václav Zemánek, Zdeňka Holakovská, Václav Kortan, Marie Tichá, Věra Hlaváčová, Miroslav Hulák, Ludmila Gallerachová, Emilie Plecítá, Blahoslav Rajn, Jindřiška Tomášková, Václav Diviš.

**Všem oslavencům blahopřejeme  
a přejeme hodně štěstí a pevné zdraví!!**

### **Upozornění k Vítání občánků**

Město Bor v souladu s novou právní úpravou upozorňuje, že rodiče nově narozených občánků našeho města již nebudou automaticky zváni na slavnost Vítání občánků. Akci je možné uskutečnit až po přihlášení dostatečného počtu dětí. Rodiče si mohou přihlášku k slavnostnímu Vítání občánků vyzvednout na matrice Městského úřadu v Boru nebo stáhnout na internetových stránkách města: [www.mubor.cz](http://www.mubor.cz).

## KULTURNÍ DĚNÍ V NAŠEM MĚSTĚ

Veškeré informace o kulturních akcích získáte na internetových stránkách města [www.mubor.cz](http://www.mubor.cz), na internetových stránkách zámku [www.zamekbor.cz](http://www.zamekbor.cz) nebo na tel.č. 374 790459 – městské kino a 374 789198 – infocentrum a pokladna zámku. Zámecké infocentrum a pokladna má otevřeno v období od dubna do konce října každý den od 9 do 17 hod.

### 8. srpna 2014 – Letní koncert v kapli sv. Vavřince

Zámek Bor, začátek koncertu je v 19,30 hod. Představení probíhá v rámci festivalu International Masterclass Kontrabass, vstupné 100,- Kč.

### 8. srpna 2014 - KEČUP, Zámecký parket Bor

Začátek akce ve 21,00 hodin. Vstupné: 130,-Kč

## LORETÁNSKÉ SLAVNOSTI: PROGRAM U KINA

**Pátek 12. září 2014** – průvod pohádkových a historických masek pro děti a dospělé ze zámku na náměstí. K tanci i poslechu zahraje kapela **JENNY PARTY BAND**. Slavnostní zahájení slavností starostou města. V průběhu hudební produkce vystoupí **KAMIL STŘIHAVKA**.

**Sobota 13. září 2014** – v 11 hodin začne program pro děti **NA KOUZELNÉM PALOUČKU**. Potěší je loutky v nadživotní velikosti. Mohou se těšit na tančící slunečnice, kamarády Kvika a Kvaka a neodolatelného „šoumena“ myšáka Kika. Hostem pořadu bude také Jů a Hele. Příznivci dechové kapely se mohou těšit na dechovou kapelu **STAVOVANKU**, vystoupení **JOSEFA ALOISE NÁHLOVSKÉHO A SKUPINY KOZÍ BOBKY**, vystoupení country kapely **PACIFIK**. Večer pak zahraje kapela **PENZISTOR, DIVOKEJ BILL-REVIVAL a LEGENDY SE VRACÍ**.



**Neděle 14. září 2014** – v dopoledním programu uvidíte **HEIDI JANKŮ** s programem pro děti.



## Loretánské slavnosti - církevní program:

**Pátek 12. září 2014** – v 17 hod. – chrám sv. Mikuláše  
Koncelebrovaná mše svatá

### Sobota 13. září 2014

**9 hod. – chrám sv. Mikuláše** – Poutní koncelebrovaná mše svatá, hlavní celebrant: J. Exc. Mons. Dr. Waclav Depo, arcibiskup čenstochovský

**10,30 hod. – průvod do Lorety** s požehnáním nově zrestaurovaného oltáře Panny Marie Čenstochovské

**19 hod. – chrám sv. Mikuláše** – Večerní koncelebrovaná mše svatá

**20 hod. – Světelný průvod**

**20,30 hod. – Loreta** – Mariánská pobožnost

### Neděle 14. září 2014

**10 hod. – chrám sv. Mikuláše** – Slavná sborová mše svatá, hlavní celebrant: J.M.Filip Zdeněk Lobkowicz OPraem, opat tepelské kanonie, Sbor a orchestr Emauzského kláštera v Praze, **F. Schubert: Missa in B**

## 20.- 21. září 2014 – Dny evropského dědictví

Každoročně v měsíci září se otvírají nejširší veřejnosti brány nejzajímavějších památek, budov, objektů a prostor, včetně těch, které jsou jinak zčásti nebo zcela nepřístupné. Cílem akce je hledání cest k našim kořenům, proto jsou v rámci této akce pořádány nejrůznější akce - přednášky, koncerty, soutěže a další kulturní programy.

V zámku připravujeme pro letošní rok několik doprovodných programů na sobotu 20. září – kostýmované prohlídky, představení O pekaři Ondřejovi a pekle v podání skupiny historického šermu Korbel a taneční skupiny Mericia (sobota 20.9. od 14 a 16 hod.), prohlídky nepřístupných prostorů, prohlídky Muzea klubu přátel historie a výstavu o obnově zámku 1997 – 2014. V neděli budou probíhat tradiční prohlídky.



Vstupné na prohlídky po oba dny i na sobotní představení jsou zdarma.

**Čtenáři pozor !!! Dovolená v městské knihovně v Boru je od 1.8. do 21. 8.2014.**

## ZÁMECKÉ HISTORICKÉ SLAVNOSTI: FOTOOHLÉDNUTÍ

11. ročník Zámeckých historických slavností je za námi. Několika fotografiemi připomínáme, jak celý slavnostní festival šermu, tance a hudby proběhl. Děkujeme všem návštěvníkům, že dorazili v tak hojném počtu, shlédli připravené programy, zavítali do zámku a prohlédli si výstavu připomínající rekonstrukci zámku v letech 1997 – 2014.



Během slavností měli diváci možnost vidět několik šermířských představení z období gotiky, renesance, i baroka. Na snímku jsou členové skupiny Ganancia, kteří představili život Záporožských kozáků v pol. 17. století.



Antickými tanci s hedvábnými vějíři zahájila večerní program slavností taneční skupina Mericia z Boru.



Hlavním bodem večerního programu slavností bylo vynikající představení Stroj času skupiny Maledictus. Diváci ocenili jak výkony aktérů, tak i humorné vsuvky, které celý příběh obohatily.

Počasí se velmi vydařilo, což přineslo útechu účinkujícím i organizátorům za páteční přívalový déšť, díky kterému musel být zrušen tradiční průvod v historických kostýmech a převzetí klíče od bran města.

## CO SE DĚJE V NAŠICH OSADÁCH

### Ohlédnutí z Vysočan

V neděli 15.června jsme připravili zábavné odpoledne pro malé obyvatele Vysočan, kterého se zúčastnily i děti z okolí a bylo pojato jako den zvířátek. Děti si rozšířily svoje znalosti o zvířatech z přírody i o těch, které chováme doma pro jejich užitek, a nebo jako domácí mazlíčky. Na 16 stanovištích poznávaly, jak v přírodě žijí a jaký užitek přinášejí lidem. Na každém stanovišti dostalo každé dítě ně-

jaký pamlskek a na závěr pak různé upomínkové předměty. Také si pak opekly buřty a dostaly limonádu. Bylo to vydařené odpoledne, přálo nám i počasí. Další akcí bude již tradiční Vysočanská vzduchovka, tu plánujeme pravděpodobně na sobotu 13.9. Tento termín ještě upřesníme. Přijďte s dětmi, uvítáme i pomoc s organizací soutěže.

Ve Vysočanech máme i pěkné dětské hřiště, bohužel někteří výrostci tam dělají nepořádek, chovají se jako zvířata. Je to hlavně mládež lidí žijících na ubytovně v průmyslové zóně. A dospělí z ubytovny? Nepořádek kolem ubytovny, vybírají popelnice u domů č.53, 66 i u domu na sídlišti.

Poslední věc, která nás trápí: u vchodu domu č.p. 66/2 a hlavně č.p. 66/3 si nájemníci upravily a vysadily květiny, které se hodí nenechavcům, ty je zřejmě utrhnou pro sebe. Jiní tam nechají vyčurat pejska. Pro takové platí: NENIČ TO, CO JE PRO VŠECHNY!

**Bohuslav Nebeský, OV Vysočany**

### Hurá prázdniny v Boječnici

Pod tímto heslem proběhlo sobotní odpoledne 28.7.2014 na sportovním hřišti, které bylo vybudováno společně za finančního přispění MěÚ Bor a místních občanů. Hřiště proto také bylo využito k veselému sportovnímu odpoledni, kdy se zúčastnily všechny děti jak místní, tak z vedlejší vesnice Nový Dvůr a vnučata místních občanů. Akce byla však určena pro všechny věkové skupiny, kdy se starší pochopitelně zapojili do jednotlivých sportovních aktivit. Proběhly různé disciplíny tj.chytání rybiček, porážení plechovek, střelba vzduchovkou, prolézání pytle, hod míčem na cíl a přetahování lanem. Povyražením pak byla soutěž v chůzi na chůdách a následně utkání ve fotbale pro všechny nehledě na věk.



Soutěžící byli ohodnoceni balíčkem dobrot pro děti a pro dospělé posilnění ve formě dobrého pití a jídla. Pro vzpomínku na tento veselý den byly děti a někteří šikovní dospělí ohodnoceni diplomem. Během celého odpoledne a následně i večera bylo připraveno občerstvení tj. pití všeho druhu, maso na grilu, buřty, hranolky, divočák a různé laskominy. Tímto také děkujeme za příspěvek od MěÚ Bor. Všichni účastníci si celý den opravdu užili a rádi vzpomínají.

Tato akce ovšem není ojedinělá, život v naší malé vesnici Boječnice je aktivní neustále. Je zde slyšet veselý křik dětí na hřišti, které plně využívají. Dospělí zase rádi zajdou k nové „boudě“, která byla také financována MěÚ Bor, a velmi často všichni posedí u ohně nebo uvnitř, dle počasí. Náš společenský život se zde zlepšil a tímto také děkujeme i do budoucna za pomoc MěÚ Bor.

**Marie Stančíková, OV Boječnice**

## INFORMACE ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY

### Dva dny intenzivní angličtiny na Základní škole v Boru

Na pozvání pana ředitele Mgr. Daniela Koblenu přijeli na dvoudenní návštěvu (22.5. a 23.5.) do ZŠ v Boru čtyři zahraniční studenti. Pan ředitel využil projektu EDISON, který se snaží spojovat mladé lidi odlišných kultur a národností a zároveň přispět k větší motivaci žáků k výuce cizího jazyka. Do školy v Boru přijely dvě dívky (z Indie a Filipín) a dva chlapci (z Egypta a Singapuru). Studenti se podle předem připraveného harmonogramu zúčastňovali školní výuky. Žáci sedmých, osmých a devátých ročníků si připravili krátké prezentace v anglickém jazyce týkající se učiva v jednotlivých předmětech. V hodinách zeměpisu pak představili zahraničním studentům Českou republiku. Stejně tak hosté přiblížili své exotické domovy formou hezkých a poučných prezentací. Poté odpovídali na rozličné a zvědavé otázky žáků. Ti tak měli možnost dozvědět se mnoho zajímavého o kultuře, náboženství a zvycích pro nás tak vzdálených zemí. Atmosféra v hodinách byla přátelská, uvolněná a děti v rámci svých možností živě diskutovaly. Někteří žáci zůstali s cizinci v kontaktu a dopisují si prostřednictvím sociální sítě.



Největším přínosem tohoto projektu byl zvýšený zájem žáků o angličtinu. Setkání s anglicky mluvícími studenty bylo pro děti výbornou motivací k dalšímu studiu jazyka. Prohlášení jednoho žáka: „Musím o tom přemýšlet a víc se učit!“, je více než výmluvné.

Samotní žáci hodnotili akci jako smysluplnou, užitečnou a zábavnou. Všichni se tak shodli na jedné věci: „Bylo to fajn, něco nového a skvělá zkušenost“.

Děkujeme městu Boru za finanční podporu a všem učitelům ZŠ Bor za perfektně zajištěný průběh vyučování v průběhu projektu EDISON.

### Nejlepšími sportovci Martina Weinerová a Jiří Sedlák

Tituly Nejlepší sportovci ZŠ Bor jsou ve správných rukách. Jirka Sedlák z deváté třídy je jednou z opor basketbalového týmu a lídrem atletického družstva naší školy. Martina Weinerová zaslouží ocenění za výborné výkony, přístup a chuť neustále se zlepšovat.

### Skočil rekordních 187 cm

Jirka v loňském roce pomohl týmu starších žáků naší školy k druhému místu v krajském přeboru v basketbalu, v tomto školním roce patřil mezi opory atletického družstva, které skončilo druhé v okresním přeboru.

Výrazných úspěchů dosáhl Jirka v lehké atletice. Postupně se stal okresním přeborníkem ve skoku vysokém, vítězem Mikulášské i Vánoční laťky. Byl nejúspěšnějším

mezi výškaři v Poháru rozhlasu. Vítězil v sdruženém mistrovství krajů i v celorepublikovém šampionátu. Během roku se zlepšil o více jak 20 cm a postupně zlepšil čtyřikrát školní rekord, který momentálně drží výkonem 187cm. To je i stávající nejlepší letošní výkon staršího žactva v republice.

Jirka úspěšně bodoval i na trati 60 m a ve skoku dalekém, čímž pomohl ZŠ Bor k druhému místu v Poháru rozhlasu a třetímu v okresním Atletickém čtyřboji.

Jiří Sedlák je i dobrým studentem, od září bude pokračovat ve studiu v SPŠ Tachově Světcích. Věřme, že zde naváže i na sportovní úspěchy.

### Tahounka atletického družstva

Martina Weinerová z osmé třídy se svými výkony řadí mezi nejlepší nejen v Boru, ale i mezi staršími žákyněmi v okrese.

Reprezentovala školu jako členka družstva v okresním kole přespolního běhu, kde dívky získaly 2. místo.

Pravidelně reprezentuje školu při plaveckých závodech. Byla velmi platnou členkou týmu starších dívek při okresním kole Poháru rozhlasu a pomohla získat 3. místo. Neoblíbené 4. místo získaly starší dívky v okresním kole Atletického čtyřboje, kde Martina opět patřila k nejlepším. Svým celkovým ziskem bodů se zařadila na 2. místo mezi staršími děvčaty v okrese.

Martina je nejenom všestranná sportovkyně, bojovnice, ale i výborná studentka. Osmý ročník ukončila s vyznamenáním.

**Mgr. Dušan Hovězák a Mgr. Bedřich Balák**

### Atletická všestrannost Stříbro 5.6.2014

Začátek června je již tradičně vyhrazen nejlepším atletům I.stupně základních škol tachovského okresu. Na stadionu ve Stříbře soutěžili žáci ve čtyřech disciplínách: běhu na 60m, skoku dalekém, hodu kriketovým míčkem a ve vytrvalostním běhu (300m, 500m a 600m). Na naše žáky čekal nelehký úkol – obhajoba 23 medailí z loňského roku.

Na zisku 17 medailí se v letošním roce nejvíce podíleli žáci 3. tříd, kteří přivezli 2 zlaté, 5 stříbrných a 1 bronzovou medaili.

### Velké naděje borské atletiky

Mezi největší naděje borské atletiky patří bezesporu Eliška Klinková, David Liška a Dominik Pracht. Svoji kvalitu ukázali na všech soutěžích, zvláště pak ve vytrvalostních disciplínách. Eliška Klinková zvítězila ve Stříbře na 500m časem 1:40,90 a Dominik Pracht dokonce v čase 1:36,1 s.



## Okresní přebor v atletickém trojboji Tachov 12.6.2014

Družstvo ZŠ Bor ve složení Eliška Klinková, Lucie Schubertová, David Liška, Dominik Pracht, Šárka Vokrojová, Jitka Pešková, Tomáš Myslivec a David Křížka získalo pohár za 1. místo v konkurenci osmi týmů. Na tomto velmi dobrém výsledku se podíleli hlavně zástupci 3. tříd, kteří vyhráli i své kategorie v jednotlivcích.

**Výsledky družstva:** 1. ZŠ Bor, 2. ZŠ Tachov Hornická, 3. ZŠ Stříbro Mánesova

**Výsledky jednotlivci:** 1. Eliška Klinková (kateg. ml. žákyň), 1. David Liška (kateg. ml. žáků), 2. Dominik Pracht (kateg. ml. žáků), 3. Šárka Vokrojová (kateg. st. žákyň)



## Krajské finále McDonald's Cupu 27.5.2014

V letošním školním roce si žáci 1.- 3. tříd vybojovali postup do krajského finále McDonald's Cupu, který se konal v Plzni 27.5.2014. Družstvo obsadilo **2. místo** ve složení David Liška, Patrik Pracht, Noah Suberu, Miroslav Mansfeld, Václav Gabriel, Ondřej Mikulanda, Denis Churáň, Petr Kolář, Dominik Pracht a Patrik Veselý.



## Nejlepší malí záchranáři v kraji jsou z Boru



Skvělého úspěchu dosáhli žáci páté třídy ZŠ v Boru Michal Juráň, Šárka Vokrojová, Aneta Divišová a Václav Černý.

Zvítězili v okresním kole soutěže **Malý záchranář** v Tachově a úspěch ještě zvýraznili v krajském finále v Plzni. To proběhlo za účasti 20 družstev. Zde opět prokázali jak teoretické znalosti v písemných testech, tak i

praktické dovednosti na deseti stanovištích a vystoupili

na stupeň nejvyšší. Domů si děti odvezly, kromě medailí, diplomů, poháru a hodnotných cen, také velký putovní pohár, o který se bude bojovat zase za dva roky.

**Mgr. Alena Kunžwartová**

## INFORMACE Z KLUBU SENIORŮ

### Zájezd do Kolovče

Klub seniorů ve spolupráci s Odborem kultury Bor pořádá zájezd do Kolovče **v sobotu 16.8.2014**. Autobus odjíždí ve 12 hodin ze zastávky pod kinem v Boru. Přihlášky přijímá Odbor kultury, jízdné 80 Kč je nutno zaplatit při přihlášení. Senioři se mohou přihlásit u pí Plchoutové a pí Friščíkové, uhradí jízdné 50 Kč. Vstupné do areálu Staré cihelny: 100 Kč dospělý, 50 Kč dítě zaplatí každý u vstupu.

### Program v přírodním areálu Stará cihelna:

13:00 oficiální přivítání rodáků a přátel Kolovče starostou městyse s doprovodným programem (vystoupení dětí z MŠ Koloveč, dětského chodského souboru Mráček, dekorace praporu městyse)

14:00 Švejk band – zábavné hudební vystoupení

15:00 „Přemílání starých bab na mladá děvčata v kolovečském mlýnu“ – lidová taškařice

17:00 odjezd do Boru

Hlavní program budou doprovázet pouťové atrakce, výstava drobného zvířectva a prohlídky v muzeu techniky a řemesel.

### Informace o možnosti dalšího vzdělávání seniorů

Klub seniorů při SPOZu Bor opět umožňuje seniorům vzdělávat se v různých oborech. Od října máte možnost studovat s námi formou Virtuální univerzity třetího věku další zajímavá témata, tentokrát Život a dílo Michelangelo Buonarroti. Chcete-li o jeho životě a díle něco zajímavého dozvědět, přijďte mezi nás. Setkání se uskutečňuje na zámku v Boru v Hodovní síni, obvykle v úterý od 9.30 hodin. Cena za 6 přednášek je 300

Kč. O prvním setkání budeme včas informovat na stránkách města Bor, plakáty ve vývěsních skříňkách, v Tachovském deníku. Podrobnosti se můžete dozvědět na zámku v Boru u pí Galiny Kortanové, nebo u pí Jáchimové na tel. čísle 721 740 315.

**Mgr. Jaroslava Jáchimová**

## TROCHA HISTORIE NEUŠKODÍ Výpisy z borských kronik

### Cech sladovníků v Boru – 2. část

(pro město Bor zpracoval MUDr. Karel Máca)

V roce 1601 skončila dlouhotrvající válka o právo vařit pivo mezi vrchností a borskými měšťany, započatá, jak již víme, před rokem 1494, během níž měšťtí právovárečníci byli nuceni načas postoupit vrchnosti i svůj pivovar. Dne 25. dubna tohoto roku vydává Jan Bartoloměj ze Švamberka měšťtanům privilegium, v němž, mimo jiné, stvrzuje jejich vítězství takto: „...Nato jim povolují svobodu, když měli již po staletí právo vaření piva od Michala nebo tři týdny před tím až do svátku sv. Jiří, vařit ječné pivo a aby jim v tomto výkonu nebylo bráněno. Aby ale oni a jejich potomci nebyli v budoucnosti poháněni a nebyly jim činěny překážky, osvobozuji je za sebe i za svého nezletilého bratra, jakož i za své dědice a potomky, aby, jak dosud bylo zvykem, i v budoucnosti každý měšťtan ve městě i na předměstí každého roku 14 dní před sv.

Václavem až do doby třech týdnů po sv. Jiří mohl vařit pivo z 24 měřic ječmene. K tomu odstupují městu vrchnostenský pivovar i se sladovnou, které kdysi město postavilo a vrchnost jich užívala doposud, dědičně se vším příslušenstvím, pánvemi, káděmi, bečkami a jiným, na něž se již jako současný vládnoucí pán i moji potomci na věčné časy nebudeme činiti nárok, nýbrž zůstavíme městu Boru jako dědičný majetek, což zůstane na věčné časy.

A jak bylo doposud zvykem, že k vaření piva i k výrobě kádí je třeba dřeva, bude jim povoleno užívat dřeva z mých lesů. Toto jim budiž povoleno, avšak bude třeba vždy povolení od vrchnosti prostřednictvím mého lesního nebo mých potomků, aby bez dovolení nebylo nic vzato.

...Za to vše mi rada a celá obec za sebe a za všechny své potomky, mě i mým dědicům a majitelům města Boru na věčné časy a každoročně ke dni sv. Jiří od roku 1602 po další léta ve stejném termínu a lhůtě budou platit 100 kop míšeňských grošů ročně, na což navazuje slib, že dosud stanovený poplatek z každé várky piva je zastaven a nesmí být více požadován“.

V roce 1608 byla majitelem zdejšího mlýna Janem Wettenglem a cechem sladovníků uzavřena smlouva o mletí sladu. Za jedno mletí se platilo 8 malých grošů, za dovoz do mlýna a zpět do města byl povoznický plat 10 malých grošů.

Sotvaže skočili borští měšťané svou válku o pivovárečné právo s vrchností, dostali se do střetu s místním cechem sladovníků. Spory vyústily až v jejich stížnost na počínání sladovníků, kterou řešil sám majitel panství svou listinou ze dne 20. října 1610. Jiří Ehrenreich ze Švamberka na Boru v ní dává za pravdu měšťanům, ale, jak jinak - ne zadarmo. Vymíňuje si totiž, že jeho čtyřem krčmářům, čepujícím vrchnostenské bílé pivo v letním období, nebude činěno ze stran města překážek. Německá listina v překladu zní: „Protože v současné době vznikla mezi zdejšími měšťany nečestnost (z 24 měřic ječmene mělo být dodáváno 30 měřic dobrého a bezvadného sladu, vyskytly se ale dodávky nečestné) a sladovníci, jak se proslýchá, nedovolují žádnému jinému měšťanu dodávat slad a ve svém cechu si opatřují za značné částky peněz nákupy sladu jinde, aby se předešlo takové nečestnosti a ziskuchtivosti, a proto nařizují tímto jako vrchnost takové nákupy zrušit a odstranit: Všichni měšťané a poddaní, ať sladovníci nebo nikoli, nikoho nevyjímaje, kteří chtějí sladovat nebo vařit pivo tak mohou činit po věčné časy podle této udělené milosti. Každý může vyrábět sladů kolik jen chce a taktéž vařit pivo a toto prodávat bez zábran kamkoli. Vyžadují však, aby moji čtyři krčmáři, které mám v městě, mohli čepovat bílé pivo v letním období jako dosud bez zábran“.

Dne 22. září roku 1647 zničil obrovský požár celé město, shořel i pivovar se sladovnou. Není se proto čemu divit, když v nejstarším katastru Čech z roku 1655 najdeme v Boru jen dva sládky, a to Linharta Reisnera mezi „chalupníky“ a Jana Willingera v ještě nemajetnější skupině „zahradníků“. Roky trvalo, než se život vrátil do svých normálních kolejí, a tak až dne 3. června (v den Nanebevstoupení páně) roku 1666 propůjčuje nová vrchnost „ctihodnému řemeslu sladovnickému ve svých městech Boru a Stráži, protože po dobu války jeho cechovní řád i vybavení byly zničeny, opět cechovní řád o deseti artikulích“. Dosud dochovaná německy psaná listina na pergamenu s červenou pečetí v dřevěném pouzdrě, je

podepsaná na zámku v Boru Isabelou Marií Götzovou, rozenou Trčkovou z Lípy, paní na Boru, Nekmíři a Souměři.

V letech 1668 až 1673, kdy v čele cechu sladovníků stál Linhart Reisner, byly z nařízení vrchnosti pokladny sladovníků pro obě města převedeny z Boru do Stráže. Také učební doba byla z původních dvou let prodloužena v roce 1670 na tři roky. Tereziánský katastr z roku 1713 uvádí v Boru sládky Bartoloměje Zintla a Matesa Wirlla(Würlla), v roce 1721 k nim byl připsán panský sládek Jiří Seiffert.

Kdy byl znovu obnoven vyhořelý městský pivovar na horním náměstí, nelze již zjistit. Více jen, že počátkem 18. století byl největší na Tachovsku, když se v něm mohlo vařit na várku 36 čtyřvěderných sudů piva, což je více než 90 hektolitřů.

Poslední část v příštím vydání Borského zpravodaje.



**STAVEBNÍ FIRMA KRÁLSTAV**

Kontakt: Rudolf Král  
+420731056973  
Email: rkrál.stav@seznam.cz

**Kompletní realizace staveb a stavebních prací :**

- Výstavba rodinných domů
- Celková, částečná rekonstrukce domů
- Kompletní montáže střech
- Zateplování budov a bezkontaktních fasád
- Klempířské práce, aj.

Konzultace, poradenství a zpracování nabídek zdarma

## Prodej slepiček

Drůbež Červený Hrádek, firma Dráb, opět prodává slepičky snáškových plemen:

**Lohmann hnědý, Tetra hnědá,**

**Dominant kropenatý, černý, žlutý, modrý a bílý.**

Slepičky pouze z našeho odchovu!!

Stáří slepiček 15-20.týdnů: cena 149 – 180 Kč / ks

**Prodeje se uskuteční:**

**Bor – vlak.nádraží**

**v neděli 3. srpna 2014 - 10.20 hod**

**v pondělí 8. září 2014 - 14.20 hod**

Bližší informace: Po-Pá 9-16 hod.

tel : 601576270, 606550204, 728605840

Při prodeji slepiček nová služba:  
**výkup králíčních kožek – cena dle poptávky**

**Borský zpravodaj 4 / 2014 vychází 1.8.2014**

**Redakce a příjem inzerce:** Kancelář Správy zámku Bor, Plzeňská 259, 348 02 Bor, tel. 374 789198, 604 20 37 20, e-mail: [zamek@mubor.cz](mailto:zamek@mubor.cz)

**Redaktorka:** Ing.Galina Marianna Kortanová

**Výtisk:** 1000 ks, **Evidenční číslo:** MK ČR E 15713

**Vydavatel:** Městský úřad Bor, nám. Republiky 1, 34802 Bor.

**TISK:** Liebl Print Planá, [www.lieblprint.cz](http://www.lieblprint.cz).

**Další vydání:** 1.10.2014. **Uzávěrka příspěvků:** 15.9.2014.